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Leia este texto e responda ao que se pede. 
 
Em operação militar aeronaval, que se estendeu pela madrugada de quinta�feira e pela manhã de ontem, fuzileiros 
navais e soldados do Exército argentino ocuparam as Ilhas Malvinas (Falkland para os ingleses), as Geórgias e 
Sandwich do Sul, pondo fim, de forma abrupta, a negociações diplomáticas que vinham sendo mantidas nos últimos 
dias entre os dois países. O presidente argentino, general Leopoldo Galtieri, justificou a invasão afirmando que o 
Reino Unido se havia apossado desses territórios “por meios predatórios”. E acrescentou que “a Argentina não se 
curvará diante de um desenvolvimento intimidador das Forças Armadas britânicas, que estão ameaçando com um 
uso indiscriminado da força”. Em meio ao clima de euforia que tomou conta do país, após o sucesso da operação de 
ocupação das Malvinas, Galtieri anunciou uma medida excepcional: foram postas em liberdade todas as 107 pessoas 
detidas durante um recente ato de protesto da Confederação Geral do Trabalho. 
 
                                                                                                                                                                                                     
O Estado de S. Paulo, 03/04/1982. Adaptado. 

 
a) Caracterize o regime político vigente na Argentina à época em que ocorreu o conflito com o Reino Unido (meses 
de abril a junho de 1982). 
 
b) Indique duas mudanças—uma de natureza política e uma de natureza econômica—provocadas pela derrota da 
Argentina nessa guerra. 
 
c) Levando em conta que, além de outras motivações, a guerra a que se refere o texto implicou também aspectos 
geopolíticos, discorra sobre a importância estratégica das ilhas envolvidas nesse conflito. 
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a) O regime político vigente caracterizava-se por ser ditatorial, ou seja, uma série de direitos individuais foram 
retirados para combater uma pretensa ameaça comunista. Durante esse período estima-se mais de 30.000 
militantes mortos.  

b) O candidato poderia indicar no campo político, os desgastes do governo militar, pois os elevados custos do 
conflito e o grande número de mortos, levaram a população a se opor frontalmente aos militares. No ano 
seguinte, por pressão popular e econômica, o regime chegou ao fim. 
No campo econômico, o candidato poderia indicar um agravamento da crise econômica durante a década de 
1980; os gastos com a guerra das Malvinas e o acirramento de questões diplomáticas são alguns dos 
motivos que explicam tal situação.  

 
c)  A guerra das Malvinas aconteceu como uma forma do governo argentino resgatar seu prestígio junto à 

população. Em uma busca de medidas de forte apelo popular, o ditador Leopoldo Galtieri se lançou nesta 
empreitada sobre as ilhas que são de grande relevância para os mapas de navegação no extremo Sul da 
América, sendo relevantes para as rotas de navegação por sua proximidade com e estreito de Magalhães. 
Além disso, uma eventual vitória na guerra lançaria a Argentina a um outro nível no que diz respeito ao 
cenário geopolítico internacional. Devemos também reforçar o papel do petróleo, presente no subsolo da 
região, cujo direito de exploração os ingleses não estavam dispostos a perder – ainda que não se afirme 
definitivamente, à época da guerra, o pleno conhecimento da quantidade nem das características do petróleo 
naquela região. 


